

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 127 (459)

Вторник, 2 ноября 1948 г.

Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленно- сти! Всемерно увеличивайте производство но- вых автомобилей! Непрерывно повышайте вы- пуск тракторов!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции).

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ КУЗНЕЦЫ ЯКОВ ФОЛОМЕЕВ и СЕМЕН ПЕТРОВ

Великое патриотическое движе-
ние трудящихся, развернувшееся
по всей стране за выполнение
пятилетки в четыре года, про-
явилось с особой силой за период
предоктябрьского социалистическо-
го соревнования. Многочисленные
предприятия уже завершили годо-
вую программу и выдают продук-
цию в счет программы 1949 года.

Высокой производительности до-
стигли коллективы ряда цехов на-
шего завода, досрочно выполнив
шише программу октября.

Заслуженным уважением поль-
зуются кузнецы тт. Фоломеев и
Петров. Их стахановский труд
широко известен не только на
нашем заводе, но и далеко за его
пределами.

Бывший воин Советской Армии,
Яков Фоломеев всего полтора года
работает в кузнечном цехе. После
шестимесячного обучения тов.
Фоломеев получил квалификацию
штамповщика. За короткое время
он стал знатным стахановцем
завода.

Другими путями пришел на
производство комсомолец Семен
Петров. Окончив ремесленное учи-
лище, он поступил в кузнечный
цех. Общее стремление просла-
вить свой родной завод, внести
свою долю в борьбу советского
народа за выполнение пятилетки
в четыре года, за дальнейшее
процветание нашей могучей со-
циалистической Родины выдвину-
ло этих советских патриотов в
первую шеренгу стахановцев за-
вода.

Вступив в соревнование с брига-

дой штамповщиков Илья Бородин
Сталинградского тракторного заво-
да, бригады тт. Фоломеева и
Петрова показали образцы героиче-
ского стахановского труда. Если
высшим достижением этих стаха-
новских бригад всего две недели
тому назад было 215 брусьев
в смену, то 27 октября бригада
Семена Петрова, став на стаха-
новскую вахту в честь 30-летия
комсомола, дала 295 брусьев, а
его сменил Яков Фоломеев —
311 брусьев, перекрыв рекорд
сталинградца Илья Бородин на
60 брусьев.

Яков Фоломеев и Семен Петров
— двое из многих героев после-
военной пятилетки, носители луч-
ших черт советской молодежи,
которые неустанно развивают у
советских трудящихся больше-
вистская партия.

Стахановский труд тт. Фоло-
меева и Петрова ярко раскрывает
духовный облик советских рабо-
чих, их возросший культурно-тех-
нический уровень, умение вла-
деть современной техникой.

Стахановский труд бригад Яко-
ва Фоломеева и Семена Петрова
показывает, какими неисчисли-
мыми резервами располагают наши
цехи для поднятия производитель-
ности труда. Достижения стаха-
новцев должны стать достоянием
всего коллектива завода.

Широко распространяем опыт
передовых!

За новые успехи в труде, за
достоиную встречу Великого Ок-
тября!

Навстречу 31-й годовщине Великого Октября

ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ ОКТЯБРЯ

Соревнуясь за достойную встречу 31-й годовщины Вели-
кой Октябрьской социалистической революции, коллектив
завода одержал новую производственную победу: перевы-
полнил программу октября по товарной продукции на 14,7
процента, дав сверх плана запасных частей на 152 тысячи
рублей.

В октябре все цехи завода саравились с месячным зада-
нием.

Наилучших успехов добился коллектив кузнечного цеха
(начальник т. Бурман, секретарь партбюро т. Костромин,
председом тов. Зотов), который на много превысил месяч-
ное задание.

Перевыполнили программу октября автоматный, термиче-
ский, сталелитейный и тракторомеханический цехи.

Результаты стахановского труда

Напряженная борьба формовщи-
ков смены мастера коммуниста
Павла Мельник (сталелитейный
цех), соревнующейся в честь 31-й
годовщины Октября, увенчалась
замечательной производственной
победой. Еще 26 октября коллек-
тив смены рапортовал о заверше-
нии месячной программы. До кон-
ца месяца коллектив смены вы-
полнил программу октября на 120
процентов.

Отлично поработали в октябре
бригады формовщиков смены К 26
октября комсомольско-молодежная
бригада Веры Бунишовой месячное
задание выполняла в полтора
раза. На 135 процентов выполне-
но задание бригадой Анны Кузне-
цовой, добившейся в октябре ре-
кордной выработки на формовке
кронштейна. Бригада Павлины
Снегиревой, формирующая деталь
39-2 (звездочку) к этому числу

перевыполнила месячное задание
на 20 процентов.

Досрочному выполнению месяч-
ной производственной программы
формовщиками способствовал так-
же слаженный, высокопроизводи-
тельный труд выбивщиков. Брига-
да выбивщиков третьего конвейера
коммуниста Ивана Штадыкова, ра-
ботающая со сменой формовщиков
т. Мельника, ежедневно в полтора-
два раза выполняет задания.
Выбивщики Николай Ячменев и
Иван Плахин, как правило, дают
по две нормы в смену.

Максимум землиприветови-
тельного отделения тт. Голущенко
и Бузнецова, распреды тт. Голуби-
никова и Ивачева своевременно
обеспечивают смену формовочной
землей.

И. Костромин,
секретарь партбюро сталелитейно-
го цеха.

Годовой план сдачи отходов перевыполнен

Включившись в соревнование
в честь 31-й годовщины Вели-
кой Октябрьской социалисти-
ческой революции, коллектив
утильцеха выполнил годовой
план сбора, переработки и
сдачи отходов черных и цвет-
ных металлов.

На 26 октября отгружено
отходов черных металлов
сверх годового плана 2 тыся-
чи 300 тонн. Собрано и от-
гружено цветных металлов
156 тонн, что составляет 390
процентов к годовому плану.
Образцы стахановского тру-

да при выполнении этой зада-
чи показали мастер комму-
нист тов. Вальдман, бригадир
сортировщиков тов. Гуляев,
сортировщики тт. Антонюк,
Мостовенко, Останнина, Ша-
лилова и Карболин.

Сверхплановая отгрузка
металлов продолжается. К
31-й годовщине Великого Ок-
тября коллектив обязуется от-
грузить еще 300 тонн струж-
ки черных металлов и других
отходов производства.

И. Гусев.

Лучшая ремонтная служба завода

В социалистическом соревновании
коллективов ремонтников цехов за-
вода за лучшую постановку ремонт-
ной службы вышли победителями
ремонтники инструментального це-
ха.

В соответствии с решением зав-
кома профсоюза, приказом дирек-
тора за достигнутые успехи кол-
лективу отдела механика инстру-
ментального цеха присвоено зва-

ние «Лучшая ремонтная служба
завода».

Почетными грамотами награ-
ждены: механик инструментального
цеха т. Никитенко Г. Ф., заме-
ститель механика т. Королев и
старший электромастер т. Кабо.

Всему коллективу отдела меха-
ника инструментального цеха
приказом директора объявлена
благодарность.



Ленинград. По инициативе то-
каря Ленинградского завода име-
ни Свердлова Г. Борткевича на
станкостроительных заводах стра-
ны широко развернулось соци-
алистическое соревнование масте-
ров скоростной обработки метал-
лов. Недавно министр станко-
строения СССР присвоил десяти
токарям Советского Союза по-
четное звание «Лучший токарь-
скоростник». Среди них — токарь
завода автоматов А. Ионов.

На снимке: токарь-скоростник
А. Ионов.

Фото Г. Чертова.

Прессклише ТАСС.

Обязательство будет выполнено

Первым в зуборезном цехе о
выполнении месячного плана ре-
портовал участок № 1 старшего
мастера тов. Яковенко. Коллектив
участка выполнил октябрьский
план 25 анкла. Хорошая органи-
зация труда, широко развернутое
социалистическое соревнование ме-
жду сменами — вот что помогло
участку добиться высоких показате-
лей.

Вслед за участком № 1 26 ок-
тября завершила месячную програм-
му смена мастера тов. Закабуки.
Стахановцы этой смены тт. Ки-
линский, Обьскалова, Тюленева,
Баймухамедова, Ханни и Каза-
кова дали слово озаменовать
31-ю годовщину Великой Октя-
брьской социалистической револю-
ции новыми производственными
подарками.

Итоги соревнования говорят о
том, что коллектив зуборезного
цеха с честью выполнит свои
обязательства.

Березовников,
секретарь партбюро зуборезного
цеха.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Московской городской организации ВЛКСМ орденом Красного Знамени

За героизм, проявленный в годы Великой Отечествен-
ной войны, и активное участие в социалистическом строи-
тельстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ,
наградить Московскую городскую организацию ВЛКСМ
орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
28 октября 1948 г.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

На общезаводском митинге, при-
няв на почетное хранение пе-
реходящее Красное знамя Алтай-
ского крайкома ВКП(б) и краевого
Совета депутатов трудящихся, кол-
лектив чугунолитейщиков дал сло-
во: крепко держать знамя, пере-
выполнить программу литья чу-
гунных деталей в октябре.

Слово чугунолитейщиков де-

разошлось с делом. Дружный, са-
моотверженный труд формовщиков,
вагранщиков, заливщиков и вы-
бивщиков цеха увенчался заме-
чательной производственной по-
бедой. Программа октября цехом
выполнена на 102,5 процента.

И. Питанов,
секретарь партбюро цеха.

В ПАРТКОМЕ ЗАВОДА

В подготовке к выборам народных судов РСФСР

Назначенные на 26 декабря выборы народных судов (народных судей и народных заседателей) имеют огромное политическое значение в деле укрепления судебных органов, в деле борьбы за укрепление советских законов, за дальнейшее укрепление советского государственного строя.

Отметив, что выборы народных судов РСФСР являются массовой кампанией, партийный комитет завода в своем постановлении от 29 октября обязал секретарей парторганизаций цехов и отделов, всех коммунистов немедленно раз-

вернуть организационную и массово-политическую работу среди трудящихся за успешное проведение выборов народных судов и досрочное выполнение производственных планов.

Партийный комитет раскрепил парторганизации цехов и отделов завода для проведения агитационно-массовой работы за избирательными пунктами. На поселке завода создано 8 агитационных пунктов.

Партком утвердил руководителей агитколлективами и заведующих агитпунктами.

Занятия комсомольских политшкол

Все комсомольцы чугунолитейного цеха в нынешнем году занимаются в сети комсомольского политпросвещения. Для политической учебы комсомольцев в цехе создано три кружка. Занятия кружка по изучению Конституции СССР проводит заведующий бюро труда и заработной платы коммунист Я. Б. Варшавский, кружка по изучению биографии тов.

Сталвина — старший мастер правильного отделения коммунист А. М. Рейзензон. Организован также кружок по изучению молодыми комсомольцами Устава ВЛКСМ. Руководит этим кружком секретарь бюро комсомольской организации цеха т. Чернявский.

В кружках уже проведено по два занятия.

Комсомольская работа пущена на самотек

В комсомольской организации управления отделочных работ треста „Алтаймашстрой“, где комсоргом тов. Дурнева, состоит на учете 42 комсомольца. Все комсомольцы работают на участках треста и почти все живут в одном общежитии. Для лучшего учета и организации они разбиты на 4 группы, в каждой группе имеется группорг. Однако комсомольская работа здесь поставлена очень плохо.

Когда я спросил у тов. Дурневой, какую проводит работу комсомольская организация, она ответила:

— Знаете ли, сейчас, можно сказать, не проводится никакой работы, с июля никак не можем созвать собрание. Делали несколько попыток и все бесполезно.

Парторганизация управления отделочных работ комсомольской работе не уделяет никакого внимания. А секретарь комсомольской организации управления т. Дурнева, чувствуя, что ее никто не контролирует, пустила комсомольскую работу на самотек.

Рассказывая о поведении комсомольцев, т. Дурнева сообщила, что некоторые комсомольцы уже несколько месяцев нигде не работают, а живут в общежитии молодежи. На парторганизацию, ни администрация управления отделочных работ никаких мер не принимают.

Пора партийной организации управления отделочных работ заняться вопросом оздоровления комсомольской работы.

И. Новоселов.

Как мы боремся за выполнение обязательств

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив термического цеха взял обязательство досрочно выполнить план октября. Работа предстояла большая. Цех в октябре получил повышенную производственную программу против прошлого месяца на 20 тонн.

Имея задел по основным деталям, мы с первых же дней смогли работать по графику. Но этого для выполнения плана было недостаточно. В цехе имелось много „сузких“ мест. Устранять их мы смогли путем обеспечения всех участков необходимыми средствами производства и широко развернутым между участками, сменами, бригадами и каждым рабочим в отдельности социалистическим соревнованием.

Коллектив отдела механика цеха за короткий срок ввел в строй ранее бездействовавшую электрическую печь, приспособив ее для производства высокого отпуска. Силами работников отдела были капитально отремонтированы электрокар, свиновая ванна и моечная машина. Отдел механики внимательно следит за содержанием оборудования своевременно устраняет все замеченные неполадки. Механик т. Горалик и мастер т. Гладенко умело организовали труд всего коллектива отдела.

Среди мастеров-производственников развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы октября. С первых дней месяца лучше всех работала смена мастера т. Рак. У нас была полная уверенность, что победителем будет эта смена, но в середине месяца самый молодой мастер цеха т. Кузьменко со сво-

ей сменой стал обгонять смену т. Рак по выполнению дневных заданий, и к началу третьей декады занял первое место среди мастеров и до конца месяца прочно удерживал первенство. Смена мастера т. Кузьменко 26 октября первой в цехе закончила выполнение своей месячной программы.

Что обеспечило успех смены т. Кузьменко? Прежде всего, дружная и слаженная работа всего коллектива. Калильщики тт. Стаховцев, Синютин, Геркес выполняют свои задания не менее, чем на 130—150 процентов, пескоструйщик т. Казарин и правильщик т. Рукавишников выполняли нормы на 160—180 процентов.

Участок мастера т. Флешель работал ритмично, не допуская брака. Особенно хорошо на этом участке работала бригада т. Павлова.

На собрании в начале октября пескоструйщик т. Лукошко, получая Почетную грамоту за работу в сентябре, обязался в октябре дать еще большую выработку. И свое слово т. Лукошко сдержал. В октябре его выработка ежедневно составляла не менее 180 процентов.

Большую роль сыграли проводимые мастерами ежедневно короткие совещания на участках, где обсуждались все замеченные недочеты в работе, критиковались прогульщики, бракоделы. Хорошая работа смен, участков обеспечила цеху выполнение октябрьской программы 28 октября — на 4 дня раньше срока. Сейчас, в предпраздничные дни, соревнование разгорается с новой силой.

З. Филалов, председатель цехового комитета профсоюза.

О деятельности цехового комитета профсоюза сталелитейщиков

Избранный в конце августа новый состав цехового комитета профсоюза сталелитейного цеха во главе с председателем цехкома протехником т. Журавлевым, выполняя наказ отчетно-выборного профсоюзного собрания, проделал значительную работу в области организации предоктябрьского социалистического соревнования, мобилизации коллектива цеха на выполнение стоящих задач, оживил работу комиссии соцстраха и профсоюзных групп.

Комиссия охраны труда, которую возглавляет член цехкома тов. Шталыков, провела три заседания, на которых были обсуждены вопросы о качестве спецодежды, о состоянии крана в ремонтно-литейной мастерской и др. По решению комиссии охраны труда администрация цеха приняла меры по улучшению качества спецодежды, а сталевавар Воротынец за систематическое нарушение правил техники безопасности отстранен от работы. Комиссия охраны труда предложила администрации цеха устроить защитные приспособления на кране ремонтно-литейной мастерской, с которого падали детали. Начальник цеха передал решение комиссии механику цеха для исполнения.

Комиссия соцстраха проводит свои заседания регулярно два раза

в месяц. Комиссия организовала посещение стр.делегатами больных на дому.

По инициативе цехового комитета профсоюза в цехе оборудуются красный уголок, который посетят сталелитейщики к 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Для улучшения работы профгруппоргов, страхделегатов и общественных инспекторов по охране труда цеховой комитет проводит с ними семинары. Очередной семинар был проведен 28 октября, на котором член заводского комитета профсоюза т. Чергинский сделал инструктивный доклад о работе профгруппоргов и страхделегатов. О деятельности общественных инспекторов охраны труда подробно рассказал инспектор ЦБ союза на АТЗ т. Орлов.

Однако есть и такие члены цехкома, которые недобросовестно выполняют свои обязанности. Так, например, член цехкома т. Рыбенко, которому поручено возглавлять работу жилищно-бытовой комиссии, до сих пор не организовал работу этой комиссии. Не оправдывая доверия членов профсоюза, т. Рыбенко даже не является на заседания цехкома. Не выполняет своих обязанностей и член цехкома т. Гридин, которому поручено руководить комиссией труда и заработной платы.

М. Петров.



Луга. При парткабинете Лужского горкома ВКП(б) организованы регулярные консультации в помощь изучающим историю партии и теорию марксизма-ленинизма.

На снимке: на очередной консультации в парткабинете.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.

Трибуна передового опыта

Что обеспечило успех работы смены мастера т. Мельник

Павел Григорьевич Мельник — сменный мастер формовочного участка сталелитейного цеха — начал свой трудовой путь на заводе с 1942 года рядовым выбивщиком. После двух лет работы на выбивке он был выдвинут на должность инструктора формовки, как один из лучших, технически грамотных рабочих, обладающий организаторскими способностями. С ноября 1947 года он работает сменным мастером формовочного участка сталелитейного цеха. Руководимая им смена — лучшая в цехе, систематически перевыполняет месячные и суточные задания.

В смене т. Мельник выросли замечательные формовщики сталелитейного цеха Вера Буяшова, Анна Кузнецова, молодая формовщица Евдокия Кофнова и другие, имена которых широко известны всему заводу, как мастеров стахановской, высокопроизводительной работы.

Что обеспечивает успех смены т. Мельник? Успех выполнения программы сменой обеспечивает, прежде всего, умелое, оперативное руководство сменой со стороны мастера коммуниста т. Мельник. В своей повседневной практической работе

т. Мельник умело использует передовые методы руководства. Он систематически, перед началом смены, проводит десятиминутки, на которых обсуждаются итоги работы предыдущего дня и доводятся до каждой бригады задания на день. На десятиминутках, на которых обычно присутствуют партгруппорг и профгруппорг, подвергаются анализу работа каждой бригады, их успехи и недостатки.

Тов. Мельник большое значение придает воспитательной работе с людьми. Путем проведения бесед, совещаний т. Мельник кропотливо и настойчиво добивается укрепления трудовой дисциплины. Формовщицы тт. Квц и Екатерина Ерашова в первое время не соблюдали правил трудовой дисциплины, не выполняли норм. Сменный мастер подолгу беседовал с ними о дисциплине на производстве, о том, что требуется от них для того, чтобы обеспечить выполнение пятилетки в четы,е года. Задуманные беседы мастера сделали свое дело. Екатерина Ерашова теперь одна из лучших бригадиров формовщиков. Бригада Нины Квц, формирующая деталь 34-1 (трак) перевыполняет свои задания. Большое внимание т. Мельник

уделяет также технической подготовке формовщиков. Непосредственно на рабочем месте он проводит с ними беседы по технологии формовки, правилам ухода и эксплуатации машин.

Стойкая забота об уходе за оборудованием — одно из важных условий, которое помогает смене т. Мельник успешно справиться с производственной программой.

Общезвестно, что важным фактором повышения производительности труда является социалистическое соревнование. Все формовщики смены т. Мельник имеют индивидуальные социалистические обязательства. Два раза в месяц мастер совместно с профгруппоргом подводит итоги выполнения индивидуальных обязательств, а затем выносит их на обсуждение собрания профсоюзной группы.

На каждом таком собрании подробно обсуждается ход работы бригад, их недостатки и успехи.

И не случайно все бригады смены т. Мельник не только выполняют, но и значительно перевыполняют свои социалистические обязательства.

М. Хант,

старший мастер формовочного участка сталелитейного цеха.

По нашему заводу

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 31-й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

На заводе развернулась подготовка к празднованию 31-й годовщины Октябрьской социалистической революции. В цехах созданы комиссии по подготовке и проведению празднования.

В прессовом цехе комиссия под председательством начальника цеха тов. Колпакова разработала план подготовки к празднованию и его проведение. К 7 ноября решено подготовить макет Кремля со знаменами высотой в 2,5 метра и шириной в 5 метров, который в дни празднования будет установлен на крыше цеха.

Будут также подготовлены красочные карикатуры на поджигателей войны. Помещение цеха будет украшено плакатами, лозунгами, Государственным гербом СССР, а также гербами 16 союзных республик.

Художник цеха Петр Радионов уже подготовил макет Кремля, нарисовал портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, М. И. Калинина и К. Е. Ворошилова. В данное время художник работает над подготовкой плакатов, лозунгов и гербов.

ФОТОВЫСТАВКА

При заводском партийном кабинете организована фотовыставка, посвященная 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Выставка открывается лозунгом: "Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху в истории всего человечества". Экспонаты выставки показывают бурное развитие нашей стра-

ны в годы сталинских пятилеток. Особенно широко освещены успехи восстановления и развития народного хозяйства в годы послевоенного строительства.

Один из стендов характеризует нашу страну, как самую демократическую в мире. Здесь же помещены фотоснимки передовых деятелей науки, культуры и искусства.

Месячные курсы заливщиков

На днях 15 заливщиков плавильного отделения чугунолитейного цеха закончили месячные курсы по техникуму. Занятия заливщиков проводил старший мастер плавильного отделения т. Рейзенсон. Заливщики изучали технологию заливки, причины, порождающие брак литья, и меры борьбы с ним. Квалификационная

комиссия, в которую входили представители администрации, технического отдела цеха и отдела технического обучения завода, приняла зачеты.

Заливщики показали хорошие знания изученного материала. 5 человек, в том числе тт. Шаруткин и Шид, сдали зачеты на отлично.

Высажено 17600 древокустов

Перевыполнением взятых социалистических обязательств встречают великий праздник рабочие сектора благоустройства ЖКО. Произведена посадка деревьев в курстарниках в трех скверах, на участке школы № 9, на улицах Тракторной и Сталина.

В период осеннего древопосаждения посажено 17600 древокустов.

Комиссия по приемке древопосаждений дала хорошую оценку качеству проведенных работ.

И. Глазев.

За высокий уровень культуры производства

Представление о производстве кислорода обычно связывается с внешним видом, образцовой химической лабораторией, белыми халатами и т. д.

Но производство газа и кислорода требует упорной и большой подготовительной работы, которая производится за стенами машинного зала. Пять лет безаварийной работы газокислородной станции — результат упорного, самоотверженного труда всех рабочих, ИТР и служащих станции.

Отличительной чертой деятельности нашего коллектива является неуклонное и постоянное внедрение культуры производства. Перебирая опыт новаторов станций Москвы, Барнаула, Новосибирска, Сталинка, мы новое в технике вводим и на нашей станции.

Вместе с ростом производства и внедрением новой техники газокислородчики систематически совершенствуют свои знания. Тех-

ническое обучение рабочих — важнейший фактор, определяющий рост производительности труда. К 31-й годовщине Великого Октября в газокислородном цехе не осталось ни одного рабочего-эксплоатационника, не сдавшего техникуму или просрочившего время для переподготовки.

Около двухсот тысяч баллонов кислорода выработала станция.

Это — значительный вклад кислородчиков в производство и строительство не только нашего завода, но и города. Мы оказываем помощь и окружающим предприятиям — станциям, и отдаленным районам нашего района. Кислород идет и для насаждения тракторов, и для строительства заводов, для восстановления сельскохозяйственных машин края, для рудников горных районов Алтая.

С особым подъемом работает коллектив в канун великого праздника. Досрочно закончив пред-



Московский завод «Энергодеталь» успешно соревнуется, чтобы досрочно завершить годовую программу и дать до конца года 1 миллион 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Завод начал выпускать новые приборы — автоматические регуляторы для питания котлов водой. Эти приборы значительно упрощают обслуживание котельного хозяйства электростанций.

На снимке: работник отдела технического контроля Д. И. Демидов за проперной готовых приборов перед их испытанием на заводской стенде.

Фото В. Степаново.

Прессбюро ТАСС.

Колонна сельхозмашин „Комсомолец Сибсельмаша“

Замечательный трудовой подарок сделали Родине комсомольцы „Сибсельмаша“. Из деталей, выработанных комсомольцами и молодежью сверх производственных норм, в честь 30 летия ВЛКСМ на заводе собрано 280 тракторных сеялок, 200 лущильников и 800 дисковых борон.

Колонна сельхозмашин „Комсомолец Сибсельмаша“ уже отправлена в колхозы страны. (ТАСС).

Комсомольско-молодежным шахматно-шашечный турнир

В клубе проходит комсомольско-молодежный шахматно-шашечный турнир, в котором принимает участие 30 человек. Руководит турниром тов. Арне.

В тресте „Алтаймашстрой“

В честь 31-й годовщины Великого Октября

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бригада штукатуров тов. Штрахова взяла повышенные обязательства — добиться ежедневного выполнения норм не ниже, чем на 120 процентов.

11 октября 1948 года бригаде т. Штрахова было поручено произвести штукатурку фасада 29-

квартирного дома на 37 квартале. На выполнение этой работы по норме полагалось 24 рабочих дня.

Благодаря правильной расстановке рабочей силы, углодействию рабочего дня, эта работа была выполнена на 10 дней раньше срока с хорошим качеством работы.

Ширмов, мастер управления отделочных работ треста.

Что мешает работе каменщиков

Выполняя срочные работы по завершению теплотрассы домов и коттеджей, на 2-м строительном участке бригады тт. Шапова и Захарова не могут производительно использовать весь рабочий день. Недостаток кирпича, несвоевременная доставка раствора, недостаток подсобных рабочих в управлении снестработ тормозят работы.

29 октября бригаде т. Захарова

на 5 каменщиков дали всего 2 подсобных рабочих. Каменщики, вместо того, чтобы выполнять свою работу, вынуждены были заниматься подноской кирпича и раствора, затрачив на это половину рабочего дня.

Плохо обстоит дело с охраной объектов работ.

И. И.

НЕ УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

На 2-м строительном участке работает группа учеников-плотников школы ФЗО № 17.

При создании нормальных условий работы эти люди не только могут овладеть специальностью, но и будут способствовать выполнению производственного плана. Но администрация участка не принимает и не хочет видеть этого. Она не создала нормальных условий для обучения молодежи на производстве.

29 октября нам было дано за-

дание по покрытию домов коттеджей. Для работы необходимы рейки, а их нужно пилить на циркульной пиле. Пила на участке имеется, но механик т. Буркан не дает работать на ней. Ученики из-за отсутствия реек простояли весь день.

Где учатся школы ФЗО должны учиться, если им не создают для этого условий на производстве?

Поспелов,

мастер производственного обучения школы ФЗО № 17.

Навести порядок в деле использования транспортных средств

Вторым участком треста «Алтаймашстрой» было выписано требование на получение алебаstra. А 30 октября алебастр срочно потребовался первому строительному участку. Алебастр, выписанный вторым участком, тракторист привез в гараж пер-

вого участка. Но там от приемки алебаstra отказались. Трактористу приказали перевезти алебастр на АТЗ. На АТЗ также груз не приняли. Тракторист снова привез алебастр в гараж первого участка. И только после этого выяснилось, что алебастр срочно необходим именно первому участку для строительства коттеджей.

Случай непроизводительного использования транспорта на участках треста не единичный.

Руководителям строительных участков пора навести порядок в деле использования транспортных средств.

Пеномарев.

„Когда будут напильники?“

Под таким заголовком была помещена статья в стенной газете столярного цеха комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой», где говорилось, что цеху, продолжительное время не выдаются трехгранные напильники для правки валов и шестов. Однако администрация комбината и отдела снабжения до сих пор не может разрешить этот вопрос. Отсутствие напильников тормозит работу столяров. Это отражается на выполнении производственного плана.

Железняк.

Большой вклад в дело улучшения производства внесли рационализаторы механик Доагов, аппаратчик Городецкая, старший мастер по ремонту газосварочной аппаратуры Владимир Георгиевич Шайнов и слесарь секретарь партбюро цеха тов. Филинов.

Коллектив цеха гордится и дорожит своим просторным и чистым цехом. В борьбе за лучший цех завода, газокислородчики к октябрьским торжествам заботливо украсили цех и территорию станций. Своими силами молодежь выкрасила в белый цвет стены цеха, несколько сотен тошолов, диких яблонь и ясеней. Кислородчики неустанно борются за культуру на производстве, из месяца в месяц добиваются все новых и новых успехов в труде.

П. Нейман,

начальник газокислородного цеха.

Вечер, посвященный 30-летию ВЛКСМ

30 октября в клубе завода состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный 30-летию ВЛКСМ.

С докладом о 30-лети ВЛКСМ выступил комсорг ЦК ВЛКСМ на АТЗ тов. Каюгин.

Под торжественный пионерский марш вышли на сцену делегаты пионеров и школьников, которые под бурные аплодисменты участников собрания, приветствовали комсомольцев и молодежь завода с 30-й годовщиной Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Заслуженный мастер спорта тов. Спирidonова выдала грамоты и премии лучшим спортсменам завода, занявшим первые места в пешем походе в честь юбилея комсомола. Грамоты и подарки получили тт. Камышев, Метелецкий, Сянцян, Бухтоярова и другие. Всего 30 человек.

Затем был зачитан приказ директора завода о премировании комсомольцев — лучших производственников, добившихся высоких производственных показателей. Среди них: тт. Овчинникова, Шенцова, Киневич, Чистов, Петров и другие. Всего 20 человек.

В заключение вечера был дан концерт силами самодеятельности коллективов цехов и завода.

За первенство в соревновании на лучшую столовую

Коллектив столовой № 10 (заведующий т. Степанов) выполнил октябрьский план товарооборота на 4 дня раньше срока.

Работники столовой в октябре добились отличных производственных показателей в деле обслуживания работников завода. Официантки разносят в среднем за смену от 2.400 до 2.600 блюд, тогда как обычная их выработка в прошлые месяцы не превышала 1000 блюд в смену. Хорошо работает повар-бригадир Петр Басса. К 27 октября он изготовил уже 21 415 блюд против 19.000 блюд к месячному плану.

И. Спицын,
общественный контролер.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Плоды безответственности

Теплофикация всего поселка — одна из задач дирекции завода и общественных организаций по улучшению бытовых условий трудящихся завода. В нынешнем году положено начало этому важному мероприятию. В двух плано-бетонных домах — по Смоленской улице дом № 3 и улице Молотова дом № 35 теплоилового цех приступил к подготовке водяного отопления.

Еще в начале сентября начала рыть траншеи.

Появились завистники. — Вам повезло, — говорили жильцы соседних домов, — не надо будет доставать уголь, дрова, ежедневно зимой растапливать печи. Тепло получите от батарей. Часто и культурно!

Наконец, в квартиры пришли монтажники. Разметка длилась всего несколько минут. Затем в дело включились строители: началась пробивка отверстий под трубы. Мигом жилые комнаты наполнились едкой пылью, под ударами топора дрожали стены, глыбы штукатурки падали на пол. Тов. Бриктин (плотник теплоилового цеха) старался изо всех сил. Вместо отверстия в один дюйм в стенах возникали дыры в 300—400 мм.

Ничего не поделаешь, — успокаивали монтажники пострадавших жильцов, — лес рубят, щепки летят. Зато скоро будет культурно и тепло. Вскоре все стены и потолки покрылись сквозными отверстиями. Жильцы были освобождены от необходимости открывать форточки, квартиры «проветривались» круглосуточно.

После «успешного» проведения этой операции работа продолжалась только в одной квартире — начальника теплоилового цеха тов. Ру-

бинштейна, проживающего в одном из этих домов. В кратчайший срок здесь были смонтированы отопительные приборы, проведен надлежащий ремонт. И на этом работа в домах была приостановлена.

После длительного перерыва началась кирпичная кладка в траншеях, через неделю вновь появились люди, которые кирпич за кирпичом разобрали все выложенные ранее стенки в траншеях, еще через пару недель вновь сделали кирпичную кладку. Черепашьими темпами проводился в квартирах монтаж труб и приборов.

Так, поналежку, не спеша, товарищи «строят». Прошел октябрь, наступают ноябрьские холода, а в стенах с обвалившейся штукатуркой и потолках до сих пор зияют черные дыры. Осенние ветры свободно проникают в комнаты. Во многих квартирах до сих пор еще полностью не смонтированы отопительные приборы. Траншеи стоят открытыми, видимо, оживая, пока их не засыплет снегом зима пурга.

Многие жильцы неоднократно обращались к исполняющему обязанности начальника жилищно-коммунального отдела тов. Черткову с требованием принять меры к быстрейшему окончанию монтажа отопления и заделки отверстий в квартирах. Но неизменно получали бюрократический ответ:

— Этим делом ЖРК не занимается и заниматься не будет. Заделайте дыры сами, как хотите и чем хотите.

Цора в это возмутительное дело вмешаться органам прокуратуры.

А. Богданов,
сменный зав. производством кузнечного цеха.

М. Гаврилов,
зам. начальника кузнечного цеха.

В помощь читателю

ЧТО ТАКОЕ ООН?

ООН — сокращенное наименование Организации Объединенных Наций, учрежденной в июне 1945 г. в г. Сан-Франциско на конференции представителей 50 стран. Цель этой международной организации, как явствует из ее устава, — защита всеобщего мира и безопасности. Государства — члены Организации Объединенных Наций после второй мировой войны обязались установить во всем мире такой порядок, который исключал бы возможность агрессии, насильственных захватов, ворабощения одних стран другими. Основанная на принципе равенства всех ее членов, ООН имеет своей задачей развивать дружественные отношения между нациями, осуществлять международное сотрудничество.

В качестве главных своих органов Организация Объединенных Наций имеет Генеральную Ассамблею, Совет Безопасности, Экономический и Социальный Совет, Совет по Опеке, Международный Суд и Секретариат.

Генеральная Ассамблея (пле-нум) уполномочена рассматривать и обсуждать общие вопросы поддержания международного мира и безопасности, а также давать странам соответствующие рекомендации. Она включает в свой состав всех членов Организации Объединенных Наций, причем каждое государство, располагая одним голосом, имеет в ней пять представителей. Генеральная Ассамблея принимает решения по важным вопросам большинством в две трети голосов, а по остальным — простым большинством. Сессии Генеральной Ассамблеи происходят ежегодно; могут также собираться внеочередные сессии, если этого требуют обстоятельства.

Совет Безопасности был создан в январе 1946 г. на I сессии Генеральной Ассамблеи. Этот орган несет главную ответственность за поддержание мира и безопасности. Он призван заниматься

урегулированием международных споров, предотвращением и ликвидацией агрессии. Члены ООН обязаны следовать рекомендациям Совета Безопасности. Кроме дипломатических, экономических мер воздействия на страну-нарушительницу мира, Совет может применять меры, связанные с использованием вооруженной силы. В составе Совета Безопасности пять постоянных членов (СССР, США, Великобритания, Франция, Китай) и шесть непостоянных членов, которые избираются на двухгодичный срок. Согласно уставу ООН Совет Безопасности является постоянно действующим органом.

Экономический и Социальный Совет состоит из восемнадцати членов организации Объединенных Наций, избираемых Генеральной Ассамблеей. Он занимается исследованием и представлением докладов по международным вопросам в области социальной жизни, экономики, культуры, образования, здравоохранения и т. п. Решения, принятые им, могут являться рекомендациями для соответствующих государств.

Совет Опеки призван осуществлять наблюдение за политическим, экономическим и социальным развитием территории, находящихся под опекой, т. е. тех стран, народы которых не достигли еще полного самоуправления*.

Международный Суд является главным судебным органом ООН. Он состоит из коллегии пятнадцати судей, избранных вне зависимости от их гражданства. Суд должен заниматься правовыми спорами, которые могут возникнуть между отдельными государствами. Его решения обязательны для любого члена организации Объединенных Наций. Местонахождение Международного суда — г. Гаага (столица Голландии).

Секретариат ООН, возглавляемый Генеральным секре-

тарем, занимается всей административной деятельностью организации Объединенных Наций.

Еще в сентябре 1947 г. на заседании Генеральной Ассамблеи ООН советский представитель А. Я. Вышинский в своей речи отметил недостатки, присущие ООН. Эти недостатки «выразились главным образом в отступлении от важнейших принципов, положенных в основу Организации». Пытаясь использовать ООН в своих узко групповых интересах, пренебрегая интересами международного сотрудничества, такие страны, как США, Великобритания и Франция, опираясь на голоса зависимых от них государств, ведут курс на проведение мероприятий вне и в обход Организации и ее принципов. Трехгодичная история ООН знает много таких примеров.

Известно, что решения Генеральной Ассамблеи по вопросу о бесправном положении индийцев в Южной Африке остались невыполненными по вине США и Великобритании. То же следует сказать о задаче сокращения вооружения, о запрещении атомного оружия. Принятые решения по этим вопросам нарушались или обходились.

В Совете Безопасности, Экономическом и Социальном Совете и др. органах ООН англо-американский блок, используя свое большинство, сорвал осуществление ряда других важных международных дел.

Советский Союз, в отличие от США и Великобритании, ведет бескорыстную, последовательную политику мира, политику расширения и укрепления международного сотрудничества, основанную на уважении политической и экономической независимости других государств. Эта политика Советского Союза направлена на всемерное укрепление организации Объединенных Наций и последовательное соблюдение устава ООН и проведение в жизнь его основных требований.

В. Михайлов.

„Недостойное поведение врача Муравьевой“

Факты, приведенные в статье под таким заголовком, опубликованной в газете „Боевой темп“ от 26 октября, в основном подтвердились.

— Вопрос о недостойном поведении врача был поставлен на расширенное заседание местного комитета медчасти с участием врачебного актива.

Врачу тов. Муравьевой объявлен строгий выговор. Ее поведение было единодушно осуждено.

В. Муравчин,
начальник медсанчасти АТЗ.

М. Фрейдлин,
секретарь парторганизации.

И. Ищенко,
председатель местного комитета.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Неправильные действия продавца

30 октября я подошел к ларьку № 2, по улице Сталина, и попросил продать мне одно яблоко. Продавец Носачев взвесил 200 граммов.

— Сколько стоит? — спросил я.

— Три рубля.

Килограмм яблок стоит 14 рублей, значит за 200 граммов с меня следовало 2 р. 80 коп. Я напомнил об этом продавцу. Носачев бросил мне десять копеек, сопроводив свой жест репликой:

— Подумаешь, какая разница: три рубля или два восемьдесят.

— Я пред'явил Носачеву удостоверение общественного контролера.

— Вас тут много ходит, а я уже 24 года на торговой работе. Попробуйте подкопаться, посколькузнетесь! — кричал продавец, украшая свою речь

самыми недостойными выражениями.

На мое требование подать книгу жалоб, Носачев ответил отборной бранью и пригрозил: „Уходи, пока не стукнул“.

Систематический обсчет рабочих, грубость, хулиганские выкрики — вот что характеризует Носачева. Руководителям отдела рабочего снабжения завода следует укротить пыл этого распоясавшегося продавца.

И. Захаров,
старший контрольный мастер метизного цеха.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.

Поступили в продажу материалы „В помощь слушателям политшкол“ по 1, 2 и 3 темам.

КОГИЗ.